

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.068

Jueves 31 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LAS DOCE UNIVERSIDADES ESPAÑOLAS EXPRESAN SU ADHESION AL CAUDILLO

Exaltan "la defensa magnífica de la libertad y la soberanía de España ante la campaña insidiosa y mendaz contra la Patria"

TAMBIEN LAS REALES ACADEMIAS Y LAS JERARQUIAS DEL S. E. U. TESTIMONIAN SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

En nombre de 75.000 familias visita al Caudillo en El Pardo una representación de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de Pontevedra

Madrid, 31.—Las doce Universidades españolas han acordado por unanimidad expresar al Caudillo su adhesión entusiasta. En consecuencia, han dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente escrito, que firman los magníficos y excelentísimos señores rectores don Pío Zabala Lera (Madrid), don Enrique Luño Peña (Barcelona), don Antonio Marín Otero (Granada), don J. Serra (La Laguna), don Manuel Batllé Vázquez (Murcia), don Sabino Alvarez Gen-

din (Oviedo), don Esteban Madruga Jiménez (Salamanca), don Luis Legaz y Lacambra (Santiago), don José Mariano Mota Salado (Sevilla), don Fernando Rodríguez Fornos González (Valencia), don Cayetano de Mergelina (Valladolid) y don Miguel Sancho Izquierdo (Zaragoza):

«Señor: La Universidad española ha vivido, directa o indirectamente, bajo vuestra autorizada égida desde aquellos memorables días en que las de Santiago, Valladolid, Salamanca, Zaragoza, Sevilla, Granada, Oviedo y La Laguna se consideraban liberadas, hasta aquellos otros en que el Movimiento nacional, que tan gloriosamente acaudillásteis, hizo posible que las de Barcelona, Madrid, Valencia y Murcia entraran en la órbita dichosa de auténtica redención que gozaban sus hermanas.

En el decurso de 1936 a 1939 la vida universitaria no pudo funcionar con la debida eficiencia. A partir de 1939 comenzaron a encauzarse sus fecundas actividades, hasta llegar a los días presentes, en que se desenvuelve con plenitud de actuación.

En cada una de esas etapas vuestra solicitud en pro de la Universidad no ha dejado de manifestarse ni un solo instante. En la etapa heroica la liberásteis con las armas, arrancándola del más ominoso yugo o abroquelándola contra las peligrosas reacciones del enemigo. Asentada felizmente la paz, habéis puesto vuestra poderosa inteligencia, indomable voluntad y amor por la cultura tan decidida y fervorosamente al servicio de la Universidad, que ésta, consciente de su trascendental misión y a impulsos del natural sentido español en que sus diversos componentes coinciden, cree que no podría tener tranquila su conciencia si en los momentos en que se recrudece la campaña insidiosa y mendaz contra la Patria no compareciéramos a expresar os sus más acendrada identificación y aplauso ante la defensa magnífica de la libertad y soberanía de España.

Conscientes, pues, señor, de que cumplimos un sagrado deber, llegamos a vuestra presencia como portadores de este mensaje de adhesión de las Universidades que regimos.»

ADHESION DE LAS ACADEMIAS

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió ayer mañana en el Palacio de El Pardo a los directores de las Reales Academias Española, de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando y a los presidentes de las de Medicina y Ciencias Exactas, quienes le expresaron la adhesión de las altas corporaciones respectivas.

La Medalla de Oro de la Previsión, impuesta al ministro del Trabajo

El Consejo de Administración del I. N. de Previsión expresa su adhesión incondicional al Caudillo

Madrid, 30.—A primera hora de la mañana de hoy visitó al ministro de Trabajo, en su despacho, el Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, recientemente constituido, con su presidente, don Pedro Sangro y Ros de Olanco; el vicepresidente, don José Luis del Corral; el director general de Previsión, señor Castrión, y demás componentes del Consejo, quienes rogaron al ministro de Trabajo que hiciera llegar al Jefe del Estado su adhesión incondicional.

También en nombre del Consejo, el señor Ros de Olanco expresó al ministro el agradecimiento por sus nombramientos y le manifestó el firme propósito del Consejo de laborar incansablemente en la misión que se le había confiado.

El ministro de Trabajo, señor Girón, pronunció breves palabras, en las que puso de relieve la importancia de la labor a desarrollar por el nuevo Consejo del Instituto Nacional de Previsión, exhortando a todos sus componentes a que acometieran la misma con el mayor entusiasmo.

Adhesión de las jerarquías nacionales del S. E. U.

En la mañana de ayer, en el Palacio de El Pardo, y acompañados del vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, han visitado a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el jefe nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; el jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel; el

(Continúa en la página 3)

"INGLATERRA NO PIENSA RETIRAR SU EMBAJADOR DE MADRID"

Nueva York, 30.—La Prensa norteamericana ha publicado la noticia de los recientes acuerdos comerciales firmados por España con Holanda y Suiza.

Bajo el titular de "Inglaterra no piensa retirar su embajador de Madrid", numerosos periódicos recogen la respuesta que el ministro de Estado, Noel Baker, dió en los Comunes al diputado laborista capitán Blackburn, quien solicitó la retirada de España del representante británico, sir Victor Malet.—Efe.

Paralización casi total del trabajo en Chile

Los dirigentes sindicales, detenidos e incommunicados

Medidas del Gobierno para mantener los servicios esenciales del país

Santiago de Chile, 30.—Ante la inminencia de la huelga general de veinticuatro horas, ordenada por la Federación del Trabajo chilena, el Gobierno ha adoptado las medidas necesarias para mantener, con la ayuda de las fuerzas militares y navales, los servicios esenciales del país. Después de ser declarado el estado de sitio, fuerzas armadas se hallan dispuestas a mantener el orden en caso de necesidad.

Entretanto, han empezado las in-

vestigaciones para determinar las responsabilidades de los disturbios producidos el domingo pasado, durante los cuales 11 personas hallaron la muerte. Algunos de los jefes de los sindicatos chilenos han sido detenidos ya y la Policía sigue buscando a otros, entre ellos el secretario de la Federación del Trabajo, Bernardo Ibáñez. Algunos ferroviarios de Santiago, los mineros de cobre de El Teniente y los mineros de carbón de Lota se han declarado en huelga.—Efe.

Dirigentes obreros detenidos

Santiago de Chile, 30.—Todos los dirigentes de la Federación chilena del Trabajo han sido detenidos por orden del Gobierno, en uso de las facultades que le confiere el estado de sitio.—Efe.

La situación en el segundo día del estado de sitio

Santiago de Chile, 30.—El segundo día del estado de sitio, decretado por el Gobierno como consecuencia de los sucesos del lunes último en la plaza de Bulnes—cuyo saldo arroja un total de nueve muertos y más de 102 heridos—, ha transcurrido en un ambiente de paralización del trabajo en la mayoría de las actividades tanto privadas como públicas. La huelga de veinticuatro horas acordada por la Confederación de Trabajadores de Chile afecta incluso a los ferrocarriles, tranvías, autobuses, electricidad, agua, gas, panaderías, etc.

Dos dirigentes sindicales están detenidos e incommunicados desde ayer, en tanto que el secretario general de la Confederación, Bernardo Ibáñez, ha huido, y es buscado actualmente

(Continúa en la página 3)

El Ayuntamiento de Granada contribuye con diez mil pesetas al óbolo de San Pedro

Granada, 30.—El Ayuntamiento, en la sesión que ha celebrado esta noche, ha acordado contribuir con 10.000 pesetas al llamamiento hecho por el cardenal arzobispo, doctor Parrado y García, en solicitud de la aportación de los católicos granadinos para llevar una cantidad al Santísimo Padre con destino al óbolo de San Pedro.

El doctor Parrado y García saldrá mañana para Madrid, desde donde seguirá viaje a Barcelona. En la ciudad condal tomará el avión que le ha de conducir a Roma.

El Ayuntamiento acordó también que tres tenientes de alcalde formen parte de la comisión de granadinos que asistirán en Roma a la imposición del birrete cardenalicio a los prelados españoles.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD APLAZA LA DISCUSION SOBRE EL PROBLEMA PERSA

Se resolvió de acuerdo con el punto de vista anglosajón, después de una larga disputa entre Bevin y Vichinsky

EL PROPIO DELEGADO RUSO RECONOCE QUE HUBO VIOLACION DEL PACTO TRIPARTITO POR PARTE DE LA UNION SOVIETICA

Vichinsky reconoce que Rusia impidió el envío de fuerzas persas al Azerbaiyán

Londres, 30.—En su contestación al delegado persa, Taqizadeh, el representante soviético, Vichinsky, declaró ante el Consejo de Seguridad en la reunión del miércoles por la tarde que si el Gobierno persa está dispuesto a aceptar las negociaciones directas con la Unión Soviética no necesita poner bajo la jurisdicción del Consejo el problema pendiente.

En lo que se refiere al envío de tropas persas al Azerbaiyán, Vichinsky manifestó que no podía tener relación

con la presencia de tropas soviéticas en esta región, debido a que los rusos no intervienen en el asunto. Agregó que la causa de los acontecimientos en el Azerbaiyán era el deseo de sus habitantes de lograr la autonomía dentro de las fronteras persas. El alto mando ruso protestó contra los movimientos de las tropas persas porque ya había efectivos militares suficientes en el Azerbaiyán para restablecer el orden y la llegada de nuevas tropas podría haber originado complicaciones con las tropas rusas. Seguidamente reiteró su declaración de que Rusia no aceptará que el Consejo de

Seguridad de la O. N. U. controle las negociaciones entre los dos países, por considerarlo indigno.—Efe.

Intervención de Bevin

Londres, 30.—Ante la intransigente actitud del delegado soviético en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. respecto al problema rusopersa, el secretario del Foreign Office, Bevin, ha dirigido un llamamiento a la delegación que preside Vichinsky para que acceda a que el Consejo de Seguridad intervenga en la disputa.

Manifiesta Bevin que le ha causado profunda impresión el que Vichinsky haya reconocido que el alto mando ruso impidió el envío de fuerzas persas al Azerbaiyán, agregando que esto significa la violación del acuerdo tripartito de 1942. Puso de relieve que dirige este llamamiento como representante de un país que es parte interesada en el tratado por el que se respetó la soberanía persa y se dejaron al país todos los asuntos de carácter interno, incluso los desplazamientos de las fuerzas de seguridad. Bevin habló lentamente y con solemnidad, pero en ocasiones introdujo en su llamamiento algunas observaciones humorísticas.

Aludió a la acusación soviética de que la entrada de las fuerzas de seguridad persas en el Azerbaiyán representaría una amenaza para los campos petrolíferos de Baku y afirmó que no comprende cómo el Ejército persa podía atacar al poderoso Ejército soviético, ni siquiera amenazar los campos de Baku, aunque recurriese a actos de sabotaje. Subrayó que consideraba esta observación como algo exagerada.

«Queremos—dijo Bevin—que ha-

(Continúa en la página 3)

"Franco es el liberador de una España martirizada por las experiencias marxistas"

Así opinan las personas de orden de Bélgica

Unos religiosos de ese país admiran el comercio, industria y orden españoles

Valladolid, 30.—Procedente de Bélgica llegaron hoy cinco religiosos, naturales de aquella nación, pertenecientes a la Orden de los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, los cuales saldrán dentro de unos días para Lisboa, donde embarcarán en el vapor portugués «Angola», que les transportará al Congo belga.

En la residencia que la Orden de los Misioneros de Jesús posee en Valladolid se entrevistó con los viajeros el corresponsal de la Agencia Cifra.

Le manifestaron que se llevan una excelente impresión de cuanto han visto en España, coincidente con la idea que tenían por personas que en Bélgica no ignoran la verdad de esta situación.

«La opinión de las personas de orden en Bélgica—agregan—es que Franco es el liberador de una España que era sacrificada y martirizada por las experiencias marxistas, y que gracias a su Caudillo goza de una situación interna que, de ser conocida por todos, causaría admiración. Los que en nuestro país tienen una idea contraria a esto son aquellos que sólo saben lo que leen a través de la Prensa comunista que les llega de Francia». En cuanto al comercio, a la industria y al orden que reina en España, les han sido de gran admiración.

«En Bélgica—dijeron—, la situación alimenticia actualmente es bastante buena, si bien se debe principalmente a los suministros que llegan de América». Añadieron que en Bélgica se espera un triunfo de la Agrupación Social-Demócrata y una derrota total del comunismo.

REPATRIACION DE PRISIONEROS INGLESSES



Los ex prisioneros británicos de los campos de concentración en Alemania son informados detenidamente, a su llegada a Inglaterra, de los cambios efectuados en la vida social británica durante el tiempo que permanecieron alejados del país

Creación de un nuevo partido en Francia

La solución de la crisis francesa, con la coalición de los tres grandes partidos—socialista, comunista y Movimiento Republicano Popular—no ha dejado de provocar en Francia una viva reacción en parte de la opinión política. Al parecer, se considera que no se ha llegado a una solución deseada por la que se pudiera trabajar intensamente en la reconstrucción nacional en todos sus aspectos. Se habla de un «totalitarismo a tres» y se señalan las influencias extranjeras que, en virtud de esta coalición, ha de tener la política francesa. Parte de la opinión de Francia se niega a aceptar esta imposición de los que a sí mismos se llaman los tres grandes partidos.

Como señal inequívoca de esta reacción, hemos de apuntar la formación de un nuevo partido, Republicano de Libertad y parece ser que su figura—más representativa es Paul Reynaud. Este partido, titulado como conservador, ha de ser el que lleve

todo el peso de la oposición contra la coalición gobernante que, al monopolizar el Poder, está llevando al país a la ruina.

Característica de este nuevo partido es que aboga inicialmente por un Poder con la debida fortaleza para que, garantizando la libertad, pueda gobernar en Francia sin que tenga que rendirse a influencias de fuera. Aboga por la libertad de pensamiento, de enseñanza, de Prensa y de producción, y pretende marcar un sentido puramente nacional en la política.

Por este rápido bosquejo que hemos hecho del nuevo partido francés, puede fácilmente comprenderse que, aunque a sí mismo se titula conservador, más se acerca a esos partidos que en otros países aún tienen una esencia puramente liberal. De todos modos, con la formación de este grupo queda demostrado que existe cierta reacción en el país vecino.

Las asambleístas del X Consejo de la Sección Femenina en la Casa Prisión de José Antonio

Se rezan en la capilla, cubierta con crespones, el santo rosario y un responso

Alicante, 30.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Paternina, salió a última hora de la mañana al límite de la provincia para recibir a la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera...

Llega el vicesecretario general del Movimiento
Alicante, 30.—Para asistir a los actos de clausura del X Consejo de la Sección Femenina, que se celebrará en la sala de juicios donde fué juzgado José Antonio...

Construcción de cien viviendas protegidas en Linares

Enseñanza gratuita para los hijos de los obreros de "Industrias Sert" de Barcelona

Jaén, 30.—Cien viviendas protegidas van a ser construidas en Linares, según ha declarado el delegado provincial de Sindicatos, camarada Girón...

Enseñanza gratuita para hijos de obreros

Barcelona, 30.—"Industrias Sert", de Barcelona, ha acordado establecer un servicio de enseñanza gratuita para los hijos de los obreros de dicho centro de producción...

Obras de urbanización en Tetuán

Tetuán, 30.—La ciudad moderna se encuentra sometida a un proceso completo de reparación en calles y plazas...

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparada por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for ESTACIONES, TRENES DESCENDENTES, and TRENES ASCENDENTES, listing train times and prices between Madrid and Segovia.

Se considerará día festivo a estos efectos, el 19 de Marzo, festividad de San José.

Información Local

La Diputación recibe un millón ciento catorce mil pesetas, importe de los daños en el incendio de Quitapesares

La Compañía aseguradora del edificio Psiquiátrico de Quitapesares, recientemente incendiado, ha liquidado ya el importe del seguro, remitiendo a la Diputación un millón ciento catorce mil pesetas...

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera...

PROHIBICION DE AUMENTOS EN EL PRECIO DEL CAFE

Delegación Provincial de Sindicatos.—Llega a conocimiento de esta Delegación la variación de precio en el café que se sirve en los establecimientos públicos del ramo de Hostelería y Similares...

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros
Día 1, primer viernes de mes, se hará el ejercicio del Corazón de Jesús en las misas de siete y ocho y media...

La electora de más edad de España

Almería, 30.—La electora de más edad de España, que emitirá su voto en las próximas elecciones municipales, reside en el pueblo de Padules...

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

50.000 ptas. destina este año el Frente de Juventudes para ayudar a los estudiantes y camaradas necesitados de la capital y provincia

El Frente de Juventudes, fiel a su consigna de que «Ningún talento se malogrará por falta de medios económicos», ayuda intensamente a todos aquellos camaradas con aptitud para el estudio y faltos de medios económicos...

EL PARTIDO DE FUTBOL DE ESTA TARDE EN EL PEÑASCAL

Por 9-2 venció el equipo A al B de la Gimnástica. Con mucha concurrencia de espectadores se ha celebrado en El Peñascal el partido anunciado...

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Antonia Martín Fernández, hija de Bruno y Fuensanta; José María Alejandro Adrados de Miguel, hijo de Alejandro y Primitiva...

La festividad de las Candelas en Hontoria

El sábado se verificará en el cercano pueblo de Hontoria la festividad de las Candelas, celebrándose los siguientes cultos en honor del misterio de la Purificación de María Santísima...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Advertisement for 'ANUNCIOS POR PALABRAS' with various services like PERDIDAS, TRASPASOS, COMPRAS, TRABAJO, GANADOS, and VENTAS.

Advertisement for 'RADIO 2' featuring 'NUEVOS MODELOS 1946' and 'Concesionario para Segovia y provincia MARTIN'.

EL CONGRESO DE LA POLONIA AMERICANA PIDE SANCIONES ECONOMICAS CONTRA RUSIA

Francia piensa anexionarse el Sarre

París, 30.—Francia piensa anexionarse el territorio del Sarre y ha decidido sondear a los aliados respecto a ello, según la Agencia United Press.

El socialista Auriol, presidente de la Asamblea francesa

El Gobierno publica hojas de información a causa de la huelga

Varias imprentas han sido asaltadas por los huelguistas

París, 31 (6 t.).—Los obreros huelguistas de Artes Gráficas asaltaron varias imprentas y destruyeron las planchas que estaban preparadas para tirar los periódicos con formato reducido.

Hojas de información facilitadas por el Gobierno

París, 31 (2 t.).—El Gobierno francés publica hojas de información, facilitadas por el ministerio de Información, debido a que la huelga de los periódicos continúa.

Auriol, presidente de la Asamblea

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE.

Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 7 del mes de Febrero (jueves), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, bajo su prescripción.

Las Candelas

Gran feria de ganados en la ciudad de CANTALEJO (Segovia) del 2 al 8 de Febrero de 1946, ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados.

Los dueños de ganados vendrán provistos de la correspondiente GUIA de Sanidad y origen, que será exigida por los agentes de la autoridad e inspectores municipales veterinarios al entrar en el ferrial.

Primer Gran Concurso KORES

(del día 2 al 16 de Febrero) oiga Vd. por Radio Segovia en su emisión de noche, el disco «Rumba Kores» y pida un folleto explicativo en cualquier papelería.

SIETE VALIOSOS PREMIOS

Truman habla del acuerdo financiero anglo-yanqui

Tendrá una influencia decisiva en el comercio de todo el mundo

Aprobándole se contribuirá a establecer una paz permanente

Washington, 31 (4 t.).—El texto íntegro del mensaje del Presidente Truman, enviado al Congreso para propugnar la aprobación del empréstito convenido con la Gran Bretaña, dice así:

Al Congreso de los Estados Unidos: No es una cuestión sencilla el logro de un estado permanente de la paz y la prosperidad. La creación y el mantenimiento de las condiciones bajo las cuales las naciones puedan tener prosperidad y seguir gozando de paz, implican una serie de problemas muy complejos y difíciles.

Al poner en vigor la ley de los acuerdos de Bretton Woods, se colocó la piedra fundamental para la construcción de una paz económica. Mientras procedemos rápidamente a la organización de un fondo monetario internacional, encontramos que los hechos confirman los temores motivados durante el período de guerra.

PARALIZACION CASI TOTAL DEL TRABAJO EN CHILE

(Viene de la página 1)

por la Policía. La detención de los mencionados dirigentes ha sido ordenada en virtud de una denuncia del fiscal general, quien estima que la orden de huelga genera dada por aquellos vulnera las disposiciones de la ley de Seguridad interior del Estado.

Próxima primera misa en tierras antárticas

Buenos Aires, 30.—Por primera vez se dirá misa en las tierras antárticas. Con la expedición que relevará al personal del Observatorio argentino de las islas Orcadas, cerca de la «Tierra de Graham»—relevos que se hacen anualmente—ha partido el padre jesuita Felipe Lérica, que lleva consigo una imagen de la Virgen de Luján y que atenderá los servicios religiosos de la estación.

En Chile, los huelguistas reciben orden de reintegrarse al trabajo

(Viene de la página 4)

las armas. Es la oposición la que dispara contra la Policía. Respecto a los incidentes y ataques producidos durante el viaje político de Tamborini y Mosca por el interior del país, Perón dice que él no los había organizado, aunque admite que quienes arrojaron las piedras y hortalizas contra el tren eran partidarios suyos, y añade que los ferroviarios están a tal punto en favor suyo, que la oposición había tardado varios días en conseguir la formación del tren.

Acercas de su querrela con Spruille Braden, cuando éste fué embajador de los Estados Unidos en la Argentina, responde que al llegar aquí a Buenos Aires le hizo saber que quedaba nulo el acuerdo sobre la total cooperación militar entre los dos países.

San José Residencia Católica de Estudiantes

EXAMEN DE ESTADO

El Consejo de Seguridad aplaza la discusión sobre el problema persa

(Viene de la página 1)

ya negociaciones directas entre ambas naciones interesadas, pero pedimos a la Unión Soviética deje este asunto en el orden del día. En varias ocasiones ya hemos tratado de él y sería una verdadera desgracia el que dejásemos a Persia que negociase sola con una gran potencia que todavía tiene miles de soldados en su territorio.

Insistió en que el Gobierno persa tiene perfecto derecho a enviar tropas al Azerbaiján o a cualquier otra región del país, y dijo que Rusia infringió el tratado de 1942 al impedir el traslado de fuerzas militares. «¿Es

Ha muerto el teniente general Orgaz Yoldi

(Viene de la página 4)

tuán. Aunque no se han fijado todavía disposiciones sobre el entierro y honores, se cree que el sepelio del cadáver se verificará mañana a mediodía.

Entre las visitas recibidas en la casa mortuoria esta mañana, figura la del teniente general Moscardó, que dió el pésame a la familia en nombre del Caudillo. El desfile por la casa mortuoria es incesante.—Logos.

Las 12 Universidades españolas expresan su adhesión al Caudillo

(Viene de la página 1)

secretario nacional, camarada Bescansa, y todos los jefes de las Facultades de Madrid y de las Escuelas Especiales, con objeto de testimoniar al Caudillo su adhesión frente a la campaña difamatoria contra España que se realiza en el extranjero.

Se vende serrín y leñas

cortadas a la medida para cocinas, estufas y calefacciones. Se sirve a domicilio desde 200 kilogramos en adelante. Se garantiza la calidad y el peso. Haga usted los pedidos a «La Leñera», Paseo del Duque, número 1. Teléfono 96 (La Granja).

Se vende serrín y leñas

El objeto de esta visita a Su Excelencia fué expresar la fervorosa e inquebrantable adhesión en nombre de más de 75.000 familias.

Se vende serrín y leñas

El objeto de esta visita a Su Excelencia fué expresar la fervorosa e inquebrantable adhesión en nombre de más de 75.000 familias.

Se vende serrín y leñas

El objeto de esta visita a Su Excelencia fué expresar la fervorosa e inquebrantable adhesión en nombre de más de 75.000 familias.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes 8,50 pesetas

HA MUERTO EL TENIENTE GENERAL ORGAZ YOLDI

Era jefe del Alto Estado Mayor del Ejército

Inmediatamente fué comunicada la triste noticia al Jefe del Estado

Madrid, 31.—Esta mañana, a las siete y media, ha fallecido en su domicilio particular, Fortuny, 6, el teniente general don Luis Orgaz Yoldi, jefe del Alto Estado Mayor del Ejército.

El general Orgaz hace días que se sintió enfermo, pero no dió la impresión de que la indisposición tuviera importancia. El fallecimiento ha sobrevenido a consecuencia de una embolia cerebral.

En el momento de su muerte rodeaban al general Orgaz su esposa y sus hijas doña María Luisa y doña Mercedes. Su hijo don José Manuel, a quien se comunicó rápidamente la noticia a Bilbao, donde reside, se ha puesto inmediatamente en camino.

La noticia del fallecimiento se comunicó acto seguido al Jefe del Estado. Poco después se personaron en la casa mortuoria los ministros del Ejército y del Aire, el capitán general de la primera región, el teniente general Saliquet, y muchos generales, entre ellos los señores Martínez Simancas y Martínez Campos. El cadáver ha sido amortajado con el hábito franciscano. En la casa mortuoria se han dicho durante la mañana misas por el alma del finado. Esta tarde será trasladado el cadáver al edificio del Alto Estado Mayor del Ejército, donde se instalará la capilla ardiente.

El teniente general Varela, alto comisario de España en Marruecos, ha rogado se aplase la hora del entierro para poder él trasladarse desde Tetuán.

(Continúa en la página 3)

MUERE REPENTINAMENTE EL ARZOBISPO DE GENOVA

Ciudad del Vaticano, 31 (6 t.).—A consecuencia de un ataque al corazón, el arzobispo de Génova, cardenal Pedro Boetto, falleció anoche en dicha ciudad.—Efe.

El plan de electrificación de las líneas ferroviarias se dividirá en dos etapas

La primera (4.500 Kms.), se desarrollará en un plazo no superior a doce años

EN LA SEGUNDA ETAPA LA ELECTRIFICACION SE EXTENDERÁ AL RESTO DE LAS LINEAS

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de Obras Públicas por el que se aprueba el plan extensivo de electrificación de las líneas de ancho normal que constituyen la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

El programa de las líneas a electrificar se dividirá en dos etapas: en la primera, se electrificarán las líneas cuyos problemas técnicos y económicos, tanto locales como de conjunto, en relación con las inmediatas, así lo demandan con más urgencia. En la segunda etapa, se extenderá la electrificación al resto de las líneas en que la posterior evolución del tráfico y otras circunstancias aconsejen, asimismo, la futura transformación del sistema de tracción.

La primera etapa del plan que alcanzará un máximo de cuatro mil quinientos kilómetros (explanación de vía única o doble), se desarrollará en un plazo no superior a doce años. En un plazo máximo de treinta

días, a partir de hoy, el ministerio confeccionará un programa básico de electrificación de las diversas líneas actualmente en explotación, disponiendo el orden en que se han de realizar los trabajos en las líneas del plan aprobado.

La electrificación se ajustará a las normas que fije el ministerio en un plazo no superior a tres meses.

En el mismo plazo la R. E. N. F. E. redactará un anteproyecto general que abarcará todas las líneas, y después redactará los diferentes proyectos de detalle.

Para llevar a cabo el plan, la Renfe constituirá dentro de su seno un departamento especial con organización adecuada.

La Renfe llevará a cabo un programa de extensión y renovación de sus instalaciones en lo que afecta a la seguridad de la circulación y, en especial, a la comunicación telefónica, señalización y enclavamiento. Dependiente de esta organización, existirá una caja especial de electrificación intervenida por el ministerio de Hacienda.—Logos.

La penicilina en Francia cuesta su peso en oro

París, 31 (6 t.).—La penicilina es uno de los artículos que más se cotizan en el "mercado negro" de esta capital. La Policía ha detenido a los miembros de una banda que comerciaba con opio y vendía penicilina clandestinamente. También han sido detenidos tres farmacéuticos, que vendían este último producto a treinta mil francos la ampolla. Las autoridades competentes declaran que la penicilina que se vendía en el "mercado negro" procede principalmente de los soldados norteamericanos e ingleses, quienes la reciben por correo de sus respectivos países, donde la encargan.

La penicilina cuesta en Francia su peso en oro, porque escasea mucho. Las fábricas francesas no quieren instalar la maquinaria necesaria para producir, por temor que el descubrimiento de la penicilina sintética les arruine.—Efe.

OTRA CURACION A BASE DE PENICILINA

Bilbao, 31.—En Sestao, un obrero de los Altos Hornos, llamado Fermín Arrieta, fué tratado de una pulmonía, con penicilina, cuando se encontraba en estado casi agónico, por el médico del Seguro de Enfermedad. Comenzó inmediatamente a reanimarse y a las cuarenta y ocho horas su estado era normal.—Logos.

En Chile, los huelguistas reciben orden de reintegrarse al trabajo

Santiago de Chile, 31 (4 t.).—Después de la reunión del Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia de Duhalde, éste recibió a la Directiva de la Confederación del Trabajo chilena, la cual le pidió que levantara el estado de sitio. Duhalde le respondió que no tenía inconveniente en acceder a su deseo, siempre y cuando se hiciera desaparecer la atmósfera de hostilidad y el conflicto planteado, volviendo al trabajo los huelguistas.

La Directiva obrera se mostró de acuerdo con las palabras del vicepresidente Duhalde, y ordenará, por medio de la radio, a los Sindicatos obreros, que sus afiliados reanuden hoy sus labores.

El Gobierno levantará el estado de sitio

Perón dice que en la Argentina se han terminado los viejos políticos

Por otra parte, el ministro de Educación, Iribarren, al salir de la reunión ministerial, declaró que dentro de unos días se vería la posibilidad de un cambio en el Gobierno y la solución definitiva de los conflictos obreros en el Norte del país.—Efe.

Entierro de los obreros muertos en los sucesos ocurridos en Chile

Santiago de Chile, 31 (4 t.).—Han sido enterrados los obreros muertos a consecuencia de los sucesos ocurridos recientemente, figurando en el cortejo fúnebre 50.000 trabajadores. La ciudad se hallaba paralizada, interrumpidas totalmente las actividades normales. A pesar de la orden del ministro del Interior de que no se llevasen estandartes ni letreros, los obreros llevaban las enseñas de los Sindicatos. Durante el fúnebre acto no se registró ningún incidente, salvo numerosos casos de insolación, producidos por un excesivo calor.—Efe.

Orden de volver al trabajo

Santiago de Chile, 31 (5 t.).—La Directiva de la C. T. Ch. ha ordenado a los obreros de todo el país la vuelta al trabajo a partir de las seis horas de la mañana de hoy.—Efe.

Supuesta inminente crisis en el Gobierno argentino

Buenos Aires, 31 (4 t.).—En un examen de la situación política, el periódico «La Razón» dice que la posición del ministro de Marina, Patin, dentro del Gobierno, no es muy cómoda, y agrega que corren versiones para todos los gustos, especialmente relacionadas con los últimos acuerdos del Consejo de ministros. Termina augurando una inminente crisis a causa de la dimisión de uno de los ministros, aunque no cita nombre alguno.—Efe.

Declaraciones de Perón

Nueva York, 31 (6 t.).—La oposición grita: ¡Muera Perón! Mis partidarios gritan: ¡Viva Perón! Propugnamos una vida mejor y ellos defienden una vida agonizante. Las dos palabras «Viva» y «Muera», sintetizan la diferencia entre ellos y nosotros, ha declarado el político argentino Perón, al corresponder al «New York Times» en Buenos Aires, al que ha concedido una entrevista.

Perón afirmó a continuación que la Policía se incauta frecuentemente de alijos de armas que encuentran de contrabando en el país, y expresó su firme creencia en que la Embajada de los Estados Unidos apoya a sus opositores, a quienes acusó de desbarajustar las próximas elecciones.

Empero—dice—estas se celebrarán en la fecha fijada: 24 de Febrero. Agrega, que no tratará de dar ningún

golpe de Estado para apoderarse del Poder. Insiste en que su programa está más cerca del «New Deal» de Roosevelt, que del nazismo o del fascismo. Los viejos políticos—añade—se han terminado.

Al preguntarle el corresponsal si podría dominar un movimiento armado contra él, Perón contestó: «Después de mi detención del 13 de Octubre, el pueblo argentino amenazó con la huelga y tuvieron que dejarme en libertad. Si triunfara semejante movimiento, todos los trabajadores del país se declararían en huelga. El Gobierno militar nada podría hacer y tendría que dimitir. No creemos en» (Continúa en la página 3)

RADIO MOSCU DICE QUE LA MAYORIA DEL PUEBLO GRIEGO SE MUERE DE HAMBRE

Y que la situación se agravará más aún "por la presencia de tropas extranjeras"

Radio Moscú dice que la mayoría del pueblo griego se muere de hambre. Londres, 31 (6 t.).—Radio Moscú alega que con motivo de los actos terroristas de las bandas fascistas, se hace imposible la rehabilitación de Grecia, y que la mayoría del pueblo griego se muere de hambre. «Esta situación se agrava más aún por la presencia en Grecia de tropas extranjeras», añade dicha emisora soviética. Efe.

TOROS EN MEJICO

«Manolete» triunfa con ganado de Murube

Méjico, 31 (6 t.).—En la corrida celebrada ayer a beneficio de la Cruz Roja, alternaron los diestros Armillita, Silverio Pérez y «Manolete», con toros de Murube. Armillita estuvo bien en su primer. En su segundo realizó una buena faena, concediéndosele la oreja, aunque con alguna protesta por parte del público.

Silverio Pérez estuvo apático y gris toda la tarde. «Manolete» tuvo dos señalados triunfos en sus dos toros, concediéndosele en el primero la oreja y en el segundo la dos orejas y el rabo.—Efe.

La ocupación del Japón

Intervención de tropas del Reino Unido

Londres, 31 (6 t.).—El Gobierno inglés ha anunciado oficialmente que las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de Gran Bretaña, India, Australia y Nueva Zelanda, actuarán en la ocupación del Japón desde la primera semana del próximo mes de Febrero. El cuartel general del Estado Mayor británico se instalará en Hiroshima, y su radio de acción alcanzará a las ciudades de Kure y Fukuyama. A dicho Estado Mayor afectará la responsabilidad de la desmovilización y desmilitarización de las instalaciones japonesas de armamentos, así como del control militar del referido sector. No obstante, la responsabilidad del Gobierno seguirá recayendo en los norteamericanos.—Efe.

Sobre las fábricas "Ford" pesa la amenaza de cierre si en esta semana no termina la huelga del acero

Pérdida de 300 dólares en cada coche fabricado

Detroit, 31 (6 t.).—La Casa Ford se verá obligada a cerrar sus fábricas en esta semana si no termina la huelga en la industria del acero, según manifiesta Henry Ford II en un telegrama dirigido a John W. Synard, director gubernamental de la Reconversión. Afirma también Ford que la Compañía pierde alrededor de 300 dólares en cada automóvil que fabrica, debido a la tasa existente en venta. Subraya asimismo que pierden unos 400.000 dólares diariamente cuando las instalaciones de montaje quedan en paro. Ford apremia en telegrama a las autoridades gubernamentales para que sea suprimida la tasa en todos los artículos, excepto los alimenticios y los alquileres.—Efe.

CLAUSURA DEL X CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Asistieron jerarquías nacionales y las delegadas de provincias

Homenaje a la memoria de José Antonio

Alicante, 31.—En la Casa-prisión de José Antonio se han celebrado esta mañana solemnes actos con motivo de la clausura del décimo Consejo Nacional de la Sección Femenina. A las nueve, las jerarquías llegadas de Madrid y Valencia se trasladaron a la Casa-prisión, acompañadas por el vicesecretario general señor Vivar Téllez y la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera. A las diez hubo en la capilla una misa en la que ofició el Padre Justo Pérez de Urbel, asesor nacional religioso de la Sección Femenina, ayudado por los Padres Jurado y Saucedo. En la misa recibieron la sagrada comunión las ciento cincuenta delegadas de la Sección Femenina que en representación de las cincuenta provincias españolas han asistido al Consejo Nacional. Actuó el coro de la Sección Femenina dirigido por el maestro Aldeguer. Después se rezó un responso.

Más tarde, la Diputación provincial obsequió con un desayuno a las jerarquías y delegadas.

Clausura del Consejo

A las doce y media se celebró clausura del Consejo, a cuyo asistieron el gobernador civil, las jerarquías nacionales y las provinciales. El vicesecretario general dió lectura a las conclusiones aprobadas en el Consejo Nacional, y después leyó el testamento de José Antonio el delegado provincial de Educación Pública.

A continuación el señor Vivar Téllez pronunció las siguientes palabras: Queda clausurado el X Consejo Nacional de la Sección Femenina.

A las doce cuarenta y cinco, las autoridades y jerarquías nacionales provinciales se trasladaron al patio de la Casa-prisión donde daban gracias a José Antonio, y después se ofreció a José Antonio, de Rivera, el cruce que señala el sitio donde nació, y Vivar Téllez dió los gritos de ritual.

Seguidamente las autoridades y jerarquías visitaron la celda que ocupó José Antonio y demás dependencias de la Casa-prisión que ocupará la Comunidad religiosa, tras las grandes reformas hechas en el edificio.

CINCO PROVINCIAS PIDEN LA CONSTRUCCION DEL FERROCARRIL PUERTO LLANO-CORDOBA

Ciudad Real, 31.—En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión con asistencia del presidente de la Diputación, alcalde, presidente de la Cámara de Comercio e Industria y jefe de Obras públicas, acordándose enviar una solicitud al ministro de Obras públicas, en unión de las provincias de Córdoba, Huelva, Sevilla y Cádiz, en que se pide la inmediata construcción del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, y que se dé preferencia a este ferrocarril por estar a otras obras.

Este ferrocarril es de gran interés no solamente para la provincia de Ciudad Real, sino para buen número de provincias andaluzas, con lo que se mejoraría las comunicaciones con la capital de España, ya que se acortaría el trayecto con la zona Sur ochenta kilómetros.

También se solicitará del ministro de Obras públicas la construcción de la carretera general de Ciudad Real, Puertollano, acortando el trayecto de la de Madrid a Ciudad Real por Talado, de la de Ciudad Real a Puertollano, y de Madrid a Andalucía por Manzanares.—Logos.

Los cambios de estación vienen en la salud del niño, y en la su alimentación y su vestimenta.

Línea de navegación entre Barcelona y Génova

Quedará establecida a mediados de Febrero

Madrid, 31.—A partir de la primera quincena del próximo mes de Febrero, quedará establecida, con carácter regular una línea de navegación entre los puertos de Barcelona y Génova. El Gobierno ha dispuesto que este servicio sea atendido por barcos mixtos de carga y pasajeros, de la Compañía Transmediterránea, en cuyas dependencias se facilitarán los oportunos datos sobre fechas de salida, pasajes y demás detalles del servicio.—Logos.

HABLA DE VALERA DE LA OCUPACION DE SEIS CONDADOS IRLANDESES POR GRAN BRETAÑA

Dublín, 31 (6 t.).—El jefe del Gobierno De Valera ha declarado que la ocupación por Gran Bretaña de seis condados es una flagrante violación de los derechos fundamentales y de la soberanía del pueblo irlandés. En la contestación a la pregunta que se le hizo de si se proponía entablar negociaciones para resolver la división de Irlanda, De Valera dijo que no eran necesarias, ya que tal división fué creada por el Parlamento británico y puede ser terminada por el mismo. Ya De Valera había manifestado que el Gobierno del Eire había hecho ver de manera clara que mientras se mantuviera la división no podría haber una verdadera y definitiva reconciliación entre Irlanda y Gran Bretaña. Efe.

Trece alemanes ahorcados en una plaza de Minsk

Londres, 31 (6 t.).—Trece alemanes que habían sido condenados a muerte por los soviets, en Minsk, han sido ahorcados públicamente en una plaza de dicha ciudad.—Efe.